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Teorie

Véta 1. Necht G C R"*! je oteviend mnozina, F: G — R, 2 € R", 5 € R, [7,9] € G
a necht plati:

1.
2.
3.
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Pak existuje okoli bodu U C R™ bodu Z a okoli V' C R bodu g tak, ze pro kazdé z € U
existuje praveé jedno y € V s vlastnosti F((x,y) = 0 a piseme-li y = (), pak ¢ € C*(U)
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kde j € {1,...,n},z € U.

Priklady

1.

. Ukazte, Ze rovnice y —

. Ukazte, ze rovnice y— sm y = x ur¢uje na okoli bodu [£

Ukazte, ze rovnice (22 +1%2)? — 322y — y> = 0 uréuje na okoli bodu [0, 1] implicitné
zadanou funkci y(z). Spoctéte prvni a druhou derivaci této funkce v bodeé 0.

. Ukaite, 7ze rovnice x? + y> + xy — 3 = 0 urcuje na okoli bodu [1,1] implicitné

zadanou funkci y(z). Spoctéte prvni a druhou derivaci této funkce v bodeé 1.

. Ukazte, ze rovnice 22 +zy%—y? = 1 uréuje na okoli bodu [—2, 1] implicitné zadanou

funkei y(x). Spoctéte prvni a druhou derivaci této funkce v bodé —2.

i 5 siny = 2 urcuje na okoli bodu [r, 7] implicitné zadanou

funkei y(x). Najdéte rovmc1 teény v bodé [m, 7.

5 it 7] implicitné zadanou

funkei y(z). Urcete, Zda graf této funkce lezi na okoli daného bodu pod tecnou
nebo nad tec¢nou.

. K rovnici —z2 4 3% — 22y + y = 0 najdéte body, v nichz jsou splnény piedpoklady

véty o implicitni funkci a které jsou staciondrnimi body takto implicitné defi-
novanych funkci jedné proménné. Rozhodnéte, zda jsou v téchto bodech lok.
extrémy.

Ukazte, ze rovnice In(2?23) = €*°¥ — 1 uréuje na okol{ bodu [—1, 7, 1] implicitné

zadanou funkci z(z,y). Vypoctéte jeji parcidlni derivace 1. fadu a urcete jejich
hodnotu v daném bodé.
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8. Ukazte, ze rovnice z+e* = xy+2 urc¢uje na okoli bodu [—1, 1, 0] implicitné zadanou
funkei z(z,y). Vypoctéte jeji parcidlni derivace 1. a 2. fddu v daném bodé.

9. Ukazte, 7e rovnice 2 + 42 + 22 + xyz = 20 uréuje na okoli bodu [1, 2, 3] implicitné
zadanou funkci z(z,y). Najdéte rovnici tecné roviny v daném bodeé.

10. Ukazte, ze rovnice z2 4+ 3y? — 422 + 22 — 12y + 82 — 7 = 0 urcuje na okoli bodu
[1, -2, 4] implicitné zadanou funkeci z(x,y). Najdéte rovnici teéné roviny v daném
bodé.

Zkouskové priiklady

11. Ukazte, ze dand rovnice urceuje na okoli bodu [z, y| implicitné zadanou funkci
(proménné x). Spo¢téte prvni a druhou derivaci této funkce v bodé z.
) sin(zy) + cos(zy) = 1, [2,9] = [, 0]
) 22ty +a® +y’ +ay=1,[z,79] = [1,0]
(c) In(a? +y* + cos(xy)) +y = 0,[7,7] = [0,0]
(d) =¥+ y* =2y, [z,9] = [1,1]
) e e — 2y 42, (7, 5] = [0,0)
) 7/2 + arcsin (x + y?) = arccos (y + z2), [z, 7] = [0, 0]
) arctan (y? + zy) = e® — cosx +y, [Z, 7] = [0, 0]
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